Gestion de la sÉance

1. Présentation orale de la première question, recueil des idées reçues.

« Quelle est la forme, quelle est la taille d’une goutte d’eau qui tombe ? »
2. Expérimentation sur la forme de la goutte d’eau.

( forme d’une goutte d’eau
3. Distribution du “document élève” (en annexe Word et en partage pour la classe) et lecture commentée.

4. Rayon d’une goutte d’eau, travail statistique. Réalisation de 15 séries de comptage par groupe dont les résultats seront placés dans le tableau de la feuille 1 de “feuilles calcul goutte d’eau” (en annexe Excel et en partage pour la classe). Calcul, par groupe, du nombre moyen de gouttes (éventuellement moyenne élaguée si un résultat est très éloigné de l’ensemble) ensuite du rayon moyen en mm. Les rayons moyens des groupes sont recensés au tableau et reportés dans la feuille 2 de "feuilles calcul goutte d’eau".

Formules à rentrer :

Cellule C19 : =MOYENNE(C3:C10)
Cellule G19 : =1000*F19
Cellule C21 : =(0,75*(G19/C19)/PI())^(1/3) ou encore :

=(3*(G19/C19)/(4*PI()))^(1/3)  [=PUISSANCE(((3*G19/(4*PI()))/C19);1/3)]
5. Recherche libre sur les autres questions posées. Question à prévoir sur Avogadro ? Sur le calcul du volume d’une sphère, d’un lac ? Sur la gestion des unités ?…
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Rappels :

Masse volumique de l’eau : 1g / cm3, c’est-à-dire 0,001g / mm3
Masse molaire de l’eau [c’est à dire masse de NA molécules d’eau, NA étant le nombre d’Avogadro (NA ( 6,022(1023) est de 18g.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L

	1
	diamètre en mm
	volume en mm3
	masse en g
	nombre de

moles
	nombre de molécules
	NA =  
	6,0221E+23
	
	
	
	

	2
	0,5
	=(PI()*A2^3)/6
	=B2/1000
	=C2/18
	=D2*H$1
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	
	
	
	VM =
	3,4387E+06
	
	
	VL =
	88,566
	
	VA =
	3,2193E+08

	17
	diamètre en mm
	volume en mm3
	volume en km3
	nombre de gouttes d’eau

dans la Mer Méditerranée
	Ng/Nm
	
	dans le Lac Léman
	Ng/Nm
	
	dans
l’Océan Atlantique
	Ng/Nm

	18
	0,5
	=(PI()*A18^3)/6
	=B18*10^(-18)
	=E$16/C18
	=D18/$E2
	
	=I$16/C18
	=H18/$E2
	
	=L$16/C18
	=K18/$E2
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